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1.- Resuelva las siguientes integrales. (Anti derivadas)

2+ 1D)(t*-1)
a.— f( e )dt

2
Solucién. Desarrollamos el numerador; (t2 + 1)(t2 — 1) =t*—1; VtZ=t3

Luego la integral queda

13 1
-1 0 2 t3 3 Veis
1=f —dt => I=ft3—t3dt=> I=gg——+C=>1= —{t|+c¢
t3 3

b jxg_ld

x —
Solucién. Recordemos que (x3 — 1) = (x — 1)(x? + x + 1), entonces queda
I_J‘(x—l)(x2+x+1) 3 x?

x3 x
dx=f(x2+x+1)dx = |=—+—+x+C
x—1 3 2

c.— _[(nx)l_Tndx

Solucién. Ya que la variable a integrar es (x), lo que queda que (n) es constante por lo tanto

1- 1
1-n 1-n -n xnn+1 1-n xn 1
I=nn |xndx=> I=nn ——+C=> [I=nn — =< [=mnx)n+C
1on,y 1
n n

d.— fcos(3x) dx

Solucién. Seau = 3x => du = 3dx => % =dx

1 1 1
I = J.gcos(u) du = §sin(u) +C = 5511’1(336') +C



cos?(x)
B ,[ 1 + sin(x)

Solucién. Multiplicamos por la conjugada del denominador (1 — sin(x)), se tiene

2 o
I = f cos”(x) (1 ~ sin(x)) dx=> I =x+cos(x)+C

cos2(x)

1
f.= j9+x2dx

L 2 9=1(2 1) 2 1((%) _x _ _ dx
Solucién. Tenemos x= + 9 = 9(9 + 1) = 9((3) + 1) Sea u = 3 => du = 3
I_lf dx _1J' 3du 1 tan(u) + C >1_1 " (x)+C

=3 ) oz =5) =11 3arcanu 3arcan3
(3) +1
sin(2x)
(1 + sin?(x))?

Solucioén. Si tomamos el denominador como cambio de variable, tenemos

u=1+sin?(x) => du = 2sin(x) cos(x) dx => du = sin(2x) dx entonces
I= du_> I = 1+C => | = ! +C

) ur Y - ~ 1+sin2(x)

B jx + /atan(2x) p
' 1+ 4x? x

Solucién. Separamos la fraccién.

sz X w/atan(Zx f1+4 2 f\/m

1+4x2 1+ 4x2 1+ 4x2

X . . sz
Seal; = fmdx, realizamos una sustitucién, seau = 1 + 4x? => du = 8xdx

1 (du 1 1 )
11=§ ?=> 11=§1n(u)+c => Il=§ln(1+4x)+C1

Para 12 _ Jw/atan(Zx

i dx, se hace un cambio de variable sea u = atan(2x) => du =




N w

1 3 1 3
+C => 12 :§u7+c => 12 =§(atan(2x))7+(f2

=> 12 =

1
Vudu Fu
12 =f == 3
2

1 1 3
I=3gn(+ 4x?) + 3 @an(2x)2 + ¢

) f 2x + 3 d
b 9z 124+ 8%

Solucién. Seau = 9x2 — 12x + 8 => du = (18x — 12)dx ademds “2x + 3 = %(18x —12+39)”

1(18x—-12+ 39 1 18x — 12 39

o =t = ———— e+ | ——— 4
9_f9x2—12x+8 *=9 f9x2—12x+8 X f9x2—12x+8 X
I I

du
]1=f7=1n|u|+C=1n|9x2—12+8|+c

2 4,4 8) 2 _2)? 4
Para I, completamos cuadrado, 9 (x ;X + 9) =9 ((x 3) + 9)

2
u=x—§
| 39 dx du=dx 39 j du 39.9J du 39-[ du 39 du
2 = — —2 = —_ = = — = — 3 —
9 2 4 9 2 4 9 9u?2 + 4 4 9 2 4_[ 3 “
_z x u?+3 -ut+1 2 _3
(x 3) +9 9 7 (Zu) +1 a=5u
3
dazidu
13-[ da _13 " ()+C—13 " (3 1)+C
2 a2+1— Zarcana = Zarcan ZX

1—1[1 +1]—>1—11 (9x% — 12 +8)+13 t (3 1>+C
=glh+ L] =>1=5In(% x Tgarctan |5 x
1
j.— ij(x3+3)4dx
Solucién. Tenemos x3x2Vx3 + 3,seau =x3+3 => du=3x%dx ;u—3=2x3

du 1 1,4 4 4 4
1:J(u—3)‘</5?u:§f‘{/LF—3Wdu:—(—‘i/zF—3§‘§/LF)+C:ﬁ‘t/(xi*+3)9—§‘* (3 +3)5+C

3\9



2.- Determine el 4rea de la region limitada por y = x3 + x con el eje x y las rectas
x=-2,x=1.

<P

Riemann, debemos darnos cuenta que hay un area negativa y otra positiva, luego

0-(-2) 2i
Ax=———=—=; Xg=—2;%="2+—; Xp=—2+—; x3=—2+—- x;=-2+—
n n n n n n

Por punto derecho tenemos que

pa=2f0 = 2p (-2 Z) o> aa=2( (24 20) 4 (-2+20)
_Tlfxi _Tlf n B _Tl Tll Tll

3

_ 2 2 2 2N (8 , 24, 26
A=lim ) — (—2+—l> +<—2 +—l> => A=Ilim- (—L3——L +—l—10)
n—>°0i=0n n n

n-oon \ nd 2 n2 6 n

2
. ng(s (n(n+1)> _g<n(n+1)(2n+1))+§<n(n2+1)>_10n)=4_16+26_20=_6

Por otro lado,

1-(0) 1

X " —;;xozo;xlzg;xzz

3
— ' X = — X: =
Tl’ 3 n i

Por punto derecho tenemos que

p=fG)=f(5)=> aa=1
n : n n n

. 1( /1. 1, 1 1., 1.
A=lim ) — (—l) +(—l> => A=Ilim- (—313+—1)
n—oo n n n

n-oon n n
i=0 i=0



11 M+ D) 1
A=lim—| —=|—F5—) +=
nooon\n 2 n

Luego el area total sera

Integral

1 1 0
A= f_z(x3 + x)dx = -fo (x3 + x)dx — f_z(xg + x)dx = <

—>A—3+6—> A—27
N T4 N 4

nn+1) _1+1
2 402
27
4
xt x2\* x*  x?
I*?)(ﬁ(?*?

S w
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MATEMATICAS 2 (MA-1112) VIERNES 20-01-2012

MIGUEL GUZMAN (magt369@gmail.com)
1.-Determine el 4rea de la regién limitada por y = x3 + x conel eje x ylasrectasx = -2 ,x = 1

T

D

-10c 1 -
-2 -1 0 1

Riemann, debemos darnos cuenta que hay un area negativa y otra positiva, luego

0-(-2) 2 2 4 6 21
==, X=—2;%="2+—; xp=—2+4+—; x3=—2+—- x;=—-2+—
n n n n n n

Ax =

Por punto derecho tenemos que

AA =%f(xi) = %f(—z +%) => A =%<<—2 +%i>3 + (—2 +%i>>

w2 233 2 . 2%o/8 . 24 . 26
A = lim - (—2 +—l> +<—2 +—l> => A=Ilim- (—313——212+—l—10>
n—oo = n n n n-oon = n n n

2
4o limg(%<n(n2+1)> _2_4<n(n+1)(2n+1)>+§<n(n+1)>_10n)=4_16+26_20=_6

n-on le 6 n 2
Por otro lado,

A 1-(0) 1 . 3
X = =—; Xo=0;,x1=—; X =—; X3=— X; =
n n 0 1 n 2 n 3 n i

L
n

Por punto derecho tenemos que

A = %f(xi) - %f(%) => 0= %((%1)3 - (%0)



n 3 n
. 1{1 1. i1, 1
A = lim Z— (—l) +<—l> => A=Ilim- (—31 +—l>
n-w Zan\ \n n n-onda\n n
i=0 =0
a1 n(n+1)2+1 nn+ DY) _1 1_3
Tasen\n3\ 2 n\~ 2 17271
Luego el area total sera
A= —(—6) 4> => a=2]
B 4 4

2.- Se sabe que

T

Vs T Vs
f sin?(x) dx = 5 f sin(x)dx =0; f cos(x) dx =2
0

0 0
Vs

Calcule el valor de la integral I = f (cos(x) + 4)%dx
0

Solucion.

Desarrollamos el producto notable. (cos(x) + 4)? = cos?(x) + 8 cos(x) + 16
A= f(l — sin?(x)) + 8 cos(x) + 16) dx = f 17dx + 8 f cos(x) dx — J sin?(x) dx

Evaluamos en los limites

331+ 32

T T T T
1= 17[ dx + 8_[ cos(x) dx —f sin?(x)dx =17r+8(2) — = => 1|
0 0 0 2 2

3.- Integre

| =

a. — —dx
25 — x°

Solucién.

Si hacemos la sustituciénu = x3 => du = 3x%dx por lo que

I_Jl du >1_1J 1 J
325 —u? 3 u?
5 1_ﬁ

u => I=ij;du
15 ,1_(%)2

. u du
Haciendo a = A => da = -



Se tiene

I—If L da => I=tarcsin@+C => 1= tarcsin[5)+c
—3 m a = —33rC51na = —BHFCSIH 5

b x+ 3 g
= | ——dx
V1 — x?

Solucioén.

Si separemos la fraccién se tendra que

X 1
I:f dx+3f dx
V1—x2 V1 —x2
I I

1

2
Se tiene que I, = arcsin(x) + C

Para I; se tiene un cambio.u = 1 —x? => du = 2xdx por lo que

+C1 => 11= \/1—x2+C1

1 1
]1:Efu Zdu => ]1:

N| —
Nl»—\| N

Lo que se concluye

I =3arcsin(x) +y1—x%2+K

4.- Pruebe que la funcion definida

1

H()—F L dt+fx L g
O R o t2+1

Es constante.
Solucién. Para saber si una funcién es constante su primera derivada debe ser 0, luego buscamos que H'(x) = 0,
veamos (Por primer teorema fundamental del calculo)

H () = 1 ( 1>+ 1 (1 = x? ( 1)+ 1 —o
X) = 1,2 1 x2)  x2+1 T 14 x2\ x2 1+x2
() +

Luego se concluye que H(x) es una funciéon constante.




5.- Evalte la integral definida.

1
a.— f x?(1+ 2x3)%dx
0

3 _ 2 0 => u=1
Solucién. Seau = (1 + 2x°) => du = 6x°dx ; { 1 => y=3
3 1 3 2
=f —uwSdu=—ub => [=—@36-1) =—(729-1)=—(728)=> [ =—
.6 36 4

T 5. ()
2 x“sin(x
b'_,f_%—1+x2 dx

Solucién. Nos damos cuenta que es un intervalo simétrico y ademas
2

1+ x2

PAR y sin(x) IMPAR luego [ =0

6.- Evalue el valor de la integral

V2 t[[tz]]

0 V1+t2

Solucién. Veamos la parte entera de t2, [t2] = {1 si 1 = tz <2
0 si 0<t?<1

Se tiene que

1 £(0) V2 t(1) V2
sz dt + dt=> I=+1+t2, => [=v3-12
0 V1+ t2 1 V1+¢2 L

b.—f <x5—4x9+%>dx

Solucién. Notamos que es un intervalo simétrico, entonces

L 1 L sin(x)
1=fx5dx—4f x%dx+ | ———5dx=0+0+0=0
_1 -1 (1 +x2)

Yaque f(x) = x> = —(—x°) = —f(=x) IMPAR; f(x)=x°=—(—x°) = —f(—x) IMPAR

sin(x) sin(—x) sin(x)

=y 0 A o ™ @

—f(x) IMPAR



7.- Seala funcién f(x) = —x2? + 3x — 2 en I(1,2), sea las particiones definida por
p = {1,5,2, 2]
4°5
Determine una aproximacion del area bajo f(x) en I usando P.
Solucidn.

Discretizamos el intervalo.

Ao = (2—1)=025: axy = (2—2 =015 : ax, =(2-2) =0,
x°_<4 )" ’ xl_(s 4)" ’ x2—< 5)_'

5 7
Usamos punto derecho, x; = 2 X2= X3 = 2

El dreaserd A = Axyf (x1) + Ax1f (x3) + Ax, f(x3), donde f(x;) = %; flxy) = 2—65;f(x3) =0

663

|

L 7
Por punto izquierdo, xy = 1;x; ==; x5 = 5

El dreaserd A = Axyf (xg) + Axyf(x1) + Ax,f(x;), donde f(xy) =0

El 4rea real sera
2 1
J (—x%2 +3x—2)dx = —
1 6
8.- Usando el teorema de valor medio para integrales, halle el valor medio de la funcion

flx) = en 1(0,2)

1
(x + 1)2
Solucién.

TVM para integrales es

b
f F©)dt = (b - a)

2

2 1 . ,

fo mdx:f(C)(Z—O) => —mo =2 f(c) =>—§+1=2f(c) =>§=f(c)
1 1 "

T3> o220 => =143

Por lo cual la solucién dentro del intervalo ¢ = —1++/3



9.- Determine la funcién f (t) y el valor de a tal que se cumpla

6 + :%dt = 2vx

Solucién.

Derivamos la igualdad y por primer teorema fundamental del calculo

J (X) 1 3
5 == => f(x) =X
Evaluamos la igualdad parax = a
f (t)

6+ dt =2va => 6=2Ja=> a=9

2
a t

10.- Sea la funcion f(x) continua, decreciente y positiva, demuestre que

x+1
limf f)dt=0
X—>00 x

Tal que lim, ., f(x) =0

Solucién.
La funcion es decreciente luego, f(x) > f(x + 1), y también es positiva entonces
0<flx+1)<f(x)

Por el teorema de acotacion.
b
m(b —a) < f fx)dx <M(b—a)
a

Se tiene

x+

1 x+1
0((x+1)—x)SJ f(t)dtsf(x)((x+1)—x) => OSJ f®)dt < f(x)

X

Tomando limites, por teorema del emparedado.

x+1
limf f)dt=0
X—00 x



UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
PREPARADURIA DE MATEMATICAS
MATEMATICAS 2 (MA-1112) VIERNES 27-01-2012
Miguel Guzman (magt369@gmail.com)
1.- Halle el 4rea bajo la curva de ecuacién y(x) = x* + x? limitada por la recta tangente en el
punto A(1,2).

Solucioén.

La ecuaci6n de la recta en el punto, (y — y,) = m(x — xg)
Donde la pendiente es la derivada evaluada en 1:
y' =3x*2+2x=>y'(1)=5=m

La ecuaciéon serd y =5x — 3
1 64
f ((x3 +x?) — (5x — 3))dx =3
-3

2.- Calcule el area bajo las curvas dadas.
a— fx)=x%; h(x)=-1 ; x=1

Solucion.

El area bajo las curva sera




b.—y*=x—-2; y+x+2=0; y=-1

Solucion.

A

\
ejey

—

A

[=}

4.- Plantear el integral o integrales que permitan calcul
de ecuacién:y =6 —x ; y = x?

a.- Usando rebanadas Verticales.

b.- Usando rebanadas Horizontales.
Solucién.
Realizando las graficas para determinar las intersecciones.
6—x=x2 => x24+x—-6=0

x+3)(x—-2)=0

Usando rebanadas Verticales se tiene:
2
A= f (6 — x) — (x?)dx
-3

Usando rebanadas Horizontales.

A=L4x/§—(—«/§)dY+L96—y—(—«/§)dy

Si se resuelve la integral da como resultado.

(

;Y =2

El 4rea bajo la curva viene mas facil si integramos con respecto al

2
Azf (y2+2-(-2-y))dy
-1

3
oy
Z 47 44
3t v

1
(G249 (5+59
(3+ + 3+
A_33
2

ar el area comprendida entre las curvas




5.- Halle el volumen que se genera al rotar el drea dada sobre el eje especificado.

a.— y=sec(x); x=-1; x=1

eje x

Solucién. El mejor método para determinar este volumen es el DISCO

2 1 T

b.— x=4y>—y3; x=0 y=2

Solucién. Usando el método de CASCARONES

2
V= f 21(y) (4y% — y¥)dy
0

Resolvemos la integral

2
V=27Tf 4y3 —ytdy
0

1 1
V= f_ln(sec(x))zdx = nf_lsecz(x) dx
V = m(tan(x))%,

V = n(tan(1) — tan(—1))

V = 2mtan(1)

eje x




d— y=4(x—-2)*; y=x*>—4x+7 ejey

Solucion.

Debemos hallar la intercepcién de las curvas.
4(x? —4x+4)=x*>—4x+7
3x2-12x+9=0=>3(x—-3)(x—-1)=0

Usando el método de CASCARONES.

)
T

3
V= an x(x? —4x+ 7 —4(x — 2)¥)dx
1

3
V= 271_[ x(—3x% 4+ 12x — 9)dx
1

3
V= an —3x3 + 12x% — 9x dx
1 0 :

1 2

v=an(~2at v = 27) = an((2e14a27-20) = (<2443
TAm\ Ty TR T ) T AT, 2 4 2
V =16r

Si realizamos este mismo ejercicio pero con el eje de rotacidon x = 5, dese cuenta que la integral queda

3 RADIO ALTURA
|4 =27Tf G—-—x)(x?2—4x+7—4(x—2)?)dx =241
1

0J0, El radio del solido es aquella distancia que describe el sdlido “VISTO” desde el eje de
ROTACION.

Para mas informacién acceda a la pagina y descargue la presentacion power point “Solido en Revolucién”

8.- Halle el volumen del solido generado por la regién limitada por las curvas x = y> — 3y
x = —y% + yyal girar alrededor de la recta x = —4.
Solucidn.
2 2
xl(y) =y -3 XAy) ==y +y
Hallamos la interseccion de las funciones esto es en y=-1 y= 3
2



4 -2 0
x1(y), x2(y)

Luego integramos con respecto al eje (y) pero los radios son medida al eje de rotacion.
Radio MAYOR. RM = (4 ty - y2)

Radio MENOR Rm= (4442 —3)

Luego: Por método de ARANDELAS. Se tiene
2 2
(4+ y — y2) - (4+ y2 - 3) expand — 8y — 9-y2 - 2-y3 + 15
Luego la integral que expresa el Volumen, Sera

3

875w

2
[ Tc~(8~y - 9~y2 - 2~y3 + 15) dy —
-1

9. Halle f' () si

5x2

flx) = j x?sin(3t) dt

2x
Solucién.
Buscamos la derivada primero de la funcién.
5x2

x?sin(3t) dt + j x?sin(3t) dt
0

f(x)=f22

Derivando

5x2

2x
fl(x)=—- (fo sin(3t) dt + x? sin(6x) (2)) + 2xf sin(3t) dt + x? sin(15x2) (10x)
0 0



Simplificando

5x2 2x

sin(3t) dt — f

0

f'(x) = 2x?(5xsin(15x?) — sin(6x)) + 2x <f sin(3t) dt)
0

Sustituyendo el valor que se pide la funcién derivada.

2 52

f' (g) = %(;Trsin (1?5712> - sin(3n)> +7 J:
il (E) — 57'[3 sin (1_57.[2> + g <— cos(3t)§n2 — COS(3L')7OT>

4 4

T 5 15 T 15
(BN 2 3o (222 _ " ) 1
f(z) 4" Sm<4”> 3(605(4”>+ )

T
sin(3t) dt — f sin(3t) dt
0

10.- Integre
3
a.— ] |x? — 4|dx
-1
Solucioén.

Dividiendo el intervalo para definir la funcién valor absoluto. Se tendra.

2 3 X 3
I=f —(x2—4)dx+f (x?—4)dx => I=4x——| +|=—4x
-1 2 3 3
-1 2
I1=8 8 ( 4+1>+(9 12) (8 8) => I—34
3 3 3 R
2
Vu+ Yu
bo— | [—5—] du
u
Solucidn.
Desarrollamos el numerador por el producto notable.
5 2
u+ 2ué 4+ u3 _1o0 _10
1=deu => I=fu‘3+2u 6 +u 3du



UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
PREPARADURIAS DE MATEMATICAS
MATEMATICAS 2 (MA-1112) VIERNES 10-02-2012
Miguel Guzman (magt369@gmail.com)

1.- Halle la derivada de y’
a— eV =4+x+y
Solucidén. Derivamos Implicitamente

Dy(e* =4+x+y)=e*V(14+D,(¥)) =1+ D (y) => ™" =1 =y’ (1 —e**Y)

e*ty —1

Y =1y = ¥V =1

b.— y = 5sinh®(x) + x2 cosh(3x) — x arcsinh(x3)

Solucién.
= 5(5 sinh®(x)) cosh(x) + 2x cosh(3x) + x? sinh(3x) 3 — [ arcsinh(x?3) + 3x2)
y' =5( ) ) (3x) ) ) \/—(
B In(x)*
- xIn(x)

Solucién. Tomamos neperiano. In(y) = x In(In(x)) — In(x) In(x) y derivamos

' 1 2q In(x)*
y— = ln(ln(x)) + lnj(cx) ; - ( nx(x)) ) y, - nl(nx(:;)c) (

1
In(in(x)) + s = ;1n(x)>

2.- Halle el valor de la integral definida.

fem(\/m) p
1 3x *

Solucién, integramos indefinida.

i lar =Lt 4l v e
2 3x e Tz @ Hgx

3x 2

f%anm +0 [ 1In(x)



Evaluamos en los limites
I = S In2(e) 4~ L) +21) => 1=2(e—1
BEV R (12n 6>_ _6<e 2)
3.- Resuelva la integral.

e3x
a.— —dx
| =

Solucién. Seau = e3* => du = 3e3*dx

1_1 du > I—llf du _u_>d_du 'I_lf da
“3)Vacaz 732 ; (u)z seaa=s T ATy T3 Ao
2
1 e3x
I=—arcsin(—>+C
b. — fxcoth(xz)ln(sinh(xz)) dx

.z _ 2 _ . __ cosh(a) .
Solucién. Seau = x* => du = 2xdx; y coth(a) = snh@ ¢ tiene

1_1f h()ln(sinh(u))d _ — In(sinh(w)) => d _cosh(u)d .1_1-]‘ p

= | cosh(u sinh(w) u ; sea a=In(sinh(u)) = a_sinh(u) u; I=5|ada

1
=Za2+C

1
I = Zln2 (sinh(x?)) + C

f 2x + 3 J
& 9x2 —12x+ 8 x

Solucién. Seau = 9x2 — 12x + 8 => du = (18x — 12)dx ademas “2x + 3 = %(18x — 12+ 39)”

1J‘18x—12+39 _1f 18x — 12 f 39
2 —12x+87 "9

== T [ g
9 o2 —12x+8 " ") oxz—12x+8%
I I

du
]1:f7:1n|u|+C=1n|9x2—12+8|+C

2 4,1 8) 2 _2) 4
Para I, completamos cuadrado, 9 (x ;X 9) =9 ((x 3) + 9)



u=x-2
-3

I = 39 dx du=dx 39 f du 39.9J' du 39
2 =— _— = = =

du _39 du
9 2 T 9 47 9 92+4_Tf9 _Tf 2
(x-3) +3 5 " w1

u? +
2
Bf da__13 o @re = B (3 1)+c

> a2+1—zarcana = —arctan{zx

1

11(92 12 +8)+13 t 5 1)+C
9 9 nyx X 123arc ar1< X )

2

d.— fezx cosh(x) dx

‘¢ eX+e ¥
Solucién. Tenemos que cosh(x) =

, luego multiplicamos por e*

e3% 4 e 1
I=dex => [=—e3*4_e¥X4+(C

e.— jsech“(x) dx

Solucién. Sabemos que: sech(x) =

e luego

I—J 2 —f 16 d-—Jl&Md . w=e+1=> du=2ed
B (eX + e=X)4 = 62x+14 X = e2x 1+ 1 X 5 u=e = u=cse~ax
(=)
u—11 1 1 11 11
I = 16u[ 0 Ewiu = 8,jq;Z§__{ZZ(iu =8 (—-—' ) +C

_ 4
(e 4+ 1)2

1
@+ 17

.8
3



4.- Halle el drea limitada por y = cosh(2x); y =0; x = —In(5) ; x = In(5).

15 = T T T

El 4rea limitada por las curvas serd la integral de la funcién hasta el limite inferior y = 0.

In(5)
A= f cosh(2x) dx
—In(5)

Resolvemos la integral.
1
I= j cosh(2x) dx = Esinh(Zx) +C

Evaluamos en los limites

312

1 . _
A= > (sinh(2 In(5)) — sinh(—2 In(5))) = 25



UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
PREPARADURIAS DE MATEMATICAS
MATEMATICAS 2 (MA-1112) VIERNES 17-02-2012
Miguel Guzman (magt369@gmail.com)
1.- Integre

a.— f x2arctan(x) dx

dx x3
=~ dv=x%dx=>v=".
T+x 3

Solucidn. Integracion por parte donde; u = arctan(x) => du =

3

3
2 _xX _ f _x
fx arctan(x) dx = 3 arctan(x) 30+ 22) dx

Iy
Para I; dividimos la fraccién.

x x? 1
_ _ _x 1 2
Il—f(x 1+x2)dx_2 2lr1(1+x)+C

x3 1 o X2
Entonces I = ?arctan(x) + gln(l + x°) — 3 +C

. f xIn(3x% + 4)
' 3x%2 + 4
Solucién. La resolveremos por medio de integracidn por partes. Donde

6x dr © dp = X
3x2+4 X v_3x2+4

1
u=InBx%2+4) => du= dx => v = gln(3x2 +4)
xIn(3x% + 4)

3x2+4
1

1 1 1
I=gln2(3x2 +4)—f dx + C => I=gln2(3x2 +4)—1+C=> 2] =gln2(3x2 +4)+C

1
Luego I = Eln2(3x2 +4)+C

c.— fx3(ex2 + ex4)dx

Solucion. Distribuimos y tenemos que
Iy I

fx*?’(e"2 +e*)dx = fx3ex2dx+Jx3ex4dx




Para I,, cambio de variable, Seau = x* => du = 4x3dx luego I, = %e’ﬂ +C
x2

. . 2 1
Para [, integracion por partes, seau = x? => du=2xdx ; dv=xeXdx=>v= e

2 1 2

I, = —e* ——fxexzdx = x—exz—lex2+C
179 2 T2 2

d.— jsin(ln(xz)) dx

Solucion.

o d .
Sea la sustitucion u = In(x) =>du = 7x, se tendra que

I=fsin(2 In(x))dx => 1= fsin(Zu)xdu => I=fe“ sin(2u) du

Por lo que ahora procedemos a integrar por partes sea:

a=sin(2u) dv=e%du => da=cos(Qu)2du v=e"

I = e%sin(2u) — 2] e cos(2u) du

E
Iy

Otra vez por partes para I;

b = cos(2u) dv =e%du => db=—sin(2u)2du v =e%
I; = e*cos(Ru) — 2 f e“sin(2u) du

Sustituyendo se tendra que

I =e%sin(2u) — 2| e* cos(2u) — 2 f e%sin(2u) du

1

Despejando
eu
41 + I = e%(sin(2u) — 2cosRu)) => I= ?(sin(Zu) — 2 cos(2u))

Regresando cambio de variable se tiene

1= g(sin(ln(xz)) — 2 cos(In(x?)))



2.- Halle el valor de la integral definida

1.3
—dr
jo V4 + r?
Solucién.

Buscamos la integral indefinida, la resolvemos por integracién por parte.

r
I=fr2 dr
V4 + r?

Seau=r%=> du=2rdr ; dv L_dr => v=V4+12

I=r2\/4+r2—f2r 4 + r2dr

Seguimos integrando ahora cambio de variableu = 4 + 2 => du = 2rdr
2 3
[ =124 412 —5(4+r2)2 +C
Evaluamos en los limites
2 3 2 3 16 7
= —_— 2| —|—— 2 = — ——
v=(VE-502) - (-507) = 337
3.- Halle la férmula de reduccion de potencia para
f(x2 + a®)"dx
Solucidn.
Integracién por partes,seau = (x? + a®)" => du=nx?+a?>)" 2xdx ;dv=dx=>x=v
I =x(x?>+a®)" - f n(x? + a®)" 1(2x%*)dx

Observamos que x? = (x? + a?) — a?, luego

[=x(x?+a®)" - ZnJ(x2 +a®)"((x? + a?) — a?)dx

I'=x(x*+a*)"-2n f(x2 +a®)"dx — f a?(x? + a®)" tdx

I

I+ 2nl = x(x? + a®)™ + 2na? J(xz +a®)" dx

3 x(x% + az)n 2na?

2 Zn—ld
2n+1 +1+2nf(x +a) o



4.- Halle la férmula de reduccién de potencia para

f(sec(x))”dx

Solucién.

Separamos de manera adecuada
f sec™ 2 (x) sec?(x) dx

Integracién por partes, seau = sec” %(x) => du = (n — 2)sec™ 3(x) sec(x) tan(x) dx

dv = sec?(x)dx => v = tan(x)

I = tan(x) sec™ %(x) — (n — 2) f sec™ 2(x) tan?(x) dx

I = tan(x) sec" %(x) — (n — 2) f sec™2(x) (sec?®(x) — 1)dx
I = tan(x) sec" %(x) — (n — 2) If sec™(x) dx — f sec™2(x) dx
S -

I + (n—2)I = tan(x) sec™ 2(x) + (n — 2) f sec™2(x) dx

[ tan(x) sec®2(x) n-2

f sec™ 2(x) dx

n—1 n-—1

5.- Integre con la sustitucién adecuada.

1
a.— dx
fo 1+ 3x

Solucién. Sea u® = x => 3u?du = dx, aplicamos cambio de limites. {x SizZed

x—>1=>u-1

1 32 1 1 u> 1
I=f du=>1=3f u—1+ du => [=3(——-u+In(u+1)
o 1+u 0 1+u 2 0

1 3
1=3 (§—1+1n(2)) => 1=3m@2) -3

1
b.—f—dx
X—Vx—2



Solucién. Sea el cambio de variable.u? = x —2 => 2udu = dx, aplicamos

I_f 2u du => I_J'Zu—1+1d _s I_f 2u—1 4 1 d
B u2+2—uu_ T ur—u+2 w= S Jur—u+2 uz—u+2u

2u—1
11=fuz_—u+2du CVia=u?-u+2 ;da=QRu—-1Ddu => L =In(w?-u+2)+C

1
du:>12=f

1
I, = fmdu Completamos cuadrados. I, =f 2 1 PRI
(u-2) +2-3 (-2) +3

Sea el cambio de variable.a = u —% => da=du

I f g => 1 4f v 4 4f L 29 o ar=Ly
= a = == —0aa=—| ——da Z=—— = Z = —=aa
2T 27 2T 7) 400 7 <2a>2 N7 V7
4 7 +1
V7

27 1 27 2 1
12=7f22+1dz => 12=7arctan(ﬁ<\/x—2—z>>+C2

247 2
SOLUCION. I = In(x —vx—2)+ ——arctan (\/—7 (\/x -2- —)) +C

X

1
c.— | ———d
] Vx + Vx
Solucién. Cambio de variable. u'? = x => 12ulldu = dx

du

12u1t u®
I=deu=12fu du=12fu7—u6+u5—u4+u3—u2+u—1+

+1 u+1

ut u ouwt WS out W u?
12<§—7+———+———+——u+1n(u+1))+C

! 6 5 4 3 2

12 12
——"x7+ 2\/5—?1%5 +3Yx —4Vx + 68x — 12'%Yx + n(Vx + 1) + ¢

d.— fxsx/l —x3dx sug z>=1-x3
Solucién. Sea el cambio sugerido. z? =1—x3 => 2zdz = —3x2%dx

1—f(1 2)( 2d>—>1— Zfz tdz => I—2 2 2z +C
= zZ")Z 3ZZ— —32 Z az = —35 3

32,2 _
1=§(¥> +C => I=f—5<w/(1—x3)3(3(1—x3)— 5)) +C



1
e.— | ———=dx sug u=VYx
f Vx - x I
5
Solucién. Usando la sugerencia, se tiene du = %(x_g) dx; x=u® => dx=6u’du

du

6u’ u3 "
I=f—du=>l=6f du => I=6fu +u+1+
u3 — u? u—1

u—

ud u?
I=6<?+?+u+ln(u—1))+6

j X dx 2 X
f- \jl—xl—x Sug T 1-x

1

07 dx

Solucién. Usamos la sugerencia dada; 2tdt =

1= f t(2t(1—x))dt ; (1—-x)= tx—z <= (sug)

I=J2t2 (:—Z)dt = JZxdt

Buscamos (x) de la sugerencia.

2 _ — 2 — — 2 _ 2 — 2 _ 2y — —
t =T => t‘(1—-x)=x => t‘=x+tx => t*=x(1+1t°)=> X=1Tp
I—Z_f t* dt —>I—2f1 ! dt => [ =2t—2arctan(t) + C
S )14z - 1+¢t2 B arctan(t)
1=2 /x t ad +C
= 1—x arctan 1—x
6.- Resuelva la siguiente ecuacion.
In(x? —2) —In(x + 4) = In(—x)
Solucién. Buscamos dominio de (x)
x2_2>0 xz_z x2_2
x+4>0 => XxE€ (—4, —\/5) ; In =In(—x) => = —x
x>0 x+4 x+4

x2—2=—x?—4x => 2x%4+4x—-2=0 => x=-14+V2 => x;5=-1-+2
7.- Resuelva
In(2x — 1) = In(x? — 16)

Solucidn. x=05




UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
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Miguel Guzman (magt369@gmail.com)

1.- Integre
j x(1 —x?) 4
. 1+xt
Solucién.

Seala sustituciéonu = x> => du = 2xdx

1(1-u 10 1 u 1 1 )
I=§f1+u2du => I=E<fl+u2du—fl+u2du> =>I=E<arctan(u)—zln(1+u))+C

1 1
I = Earctan(xz) — Zln(l +xH+C

log,(x) — 3
b,_]de

xin(x)
Solucién.

Aplicando propiedades de logaritmo general se tiene

In(x)
I—fi(lgé)_gd —>1—f S R VU . In(x) = 3In(In(x)) + €
B x In(x) X = ) xIn(3)  xIn(x) = "~ In(3) nx nunix

I =log;(x) — 3In(In(x)) + C

1+e 2
C.— fl_—e_tht

Solucion.

Multiplicando por e en el numerado y denominador se tiene

et +e7t
R =1

Haciendo la sustituciéonu = et —e™t => du= (et + e b)dt

du
I=f7 => I=In(w)+C => I=In(et—et)+C



In(3x
d.—j ( )dx x>0

xin(9x)
Solucién.

Aplicando propiedades de neperiano.

B In(3) + In(x)
= f x(In(9) + In(x)
dx

Haciendo la sustituciéon u =In(x) => du= -

(In(3) +u) In(3) u
! :_f In(9) + u du => I= fln(9)+udu+_fln(9) +udu

Iy I

I; =In(3) (In(In(9) + w)) + C;
Para I, se hace la sustituciona = In(9) + u => da =du
a —1In(9)
I, = dea => I,b=a—In9)In(a) +C, => [, =1In(9)+u—In(9)In(n(9) +u) +C,

Donde
I = In(3) In(In(91In(x))) + In(9) + In(x) — 21In(3) In(In(9In(x))) + C
I =In(x) —In(3) In(In(91n(x))) + C

2.- Haciendo uso de la derivacion logaritmica derive

( X >x
Solucién.

Aplicando logaritmo para bajar la potencia, tenemos

1 1
In(y) = p (ln(x) - Zln(Zx + 1))

Derivando

= (inGo - 7@ +1))+1(1 L. 2)
A x\x 42x+1

Por lo que

1

- (ﬁ) (_%(ln ()5 ‘%ﬁ))



3.- Sea

y = (cosh(Sx))Zx2+1
Halle y’
Solucién.
Aplicando logaritmo
In(y) = 2°"*1 In(cosh(5x))
Derivando

1d
&Y _ 2%%+1 (25 In(2) In(cosh(5x)) + 252+

— sinh(5x) 5
ydx

cosh(5x)
Despejando

% = (cosh(Sx))zx2+1 (2"2Jr1 (2xIn(2) In(cosh(5x)) + 5 tanh(Sx)))

4.- Demuestre la identidad

X — x +
sinh(x) — sinh(y) = 2 sinh( 5 y) COSh( > y)

Y calcule [ sinh(6x) cosh(6x) dx

Solucion.

Desarrollamos el termino de la derecha

=y  _(xoy) / oxty (%)
2'h(x_y) h<x+y> 262 —e 2 e 2 +e \2
sinh {(——=) cos = =
2 2 2 2
x—y,x+y xX=y x+y x—y,x+y xX=y x+y
e2 2 +e2 2 —e 2 2 —e 2 2 eX—e ¥ —e¥V+eV ef—e* (e¥—eY)
2 B 2 T2 2
Por lo que se concluye
2 sinh (x _ y) cosh (ﬂ) = sinh(x) — sinh(y)
2 2 Y
Para la integral observamos que
x — x+ x— x+
sinh( y) cosh (Ty> ~ sinh(6x) cosh(6x) donde Y _ 6x 5 Y _ 6x

Despejando se tiene

x=12x y y=0



Por lo que utilizando la identidad

sinh(6x) cosh(6x) = %(sinh(le) — sinh(0))

Se tiene
1 1
f sinh(6x) cosh(6x) dx = Ef sinh(12x) — sinh(0) dx = ﬁcosh(12x) +C
5.- Integre
9 T
— dt te(0,=
f sin(2t) In(tan(t)) ( 2)

Solucién.

1
tan(t)

1
sin(t) cos(t)

Sea la sustitucion u = In(tan(t)) => du = sec?(t) dt simplifique du =

Por lo que

911 9 9
I = _f —du => I==In(u)+C => I==In(In(tan(t))+C
2)u 2 2

6.- Demuestre que
cosh(x + y) = cosh(x) cosh(y) + sinh(x) sinh(y)
Solucidn.

Desarrollamos el lado derecho

cosh(x) cosh(y) + sinh(x) sinh(y) = (ex -|—2e‘x> <ey +2e‘3’> + (ex —Ze‘x> ((ey —Ze‘y)>

Multiplicando

e*+e™*\ (e +e™” e*—e ™\ [((e?—e™Y)
(=)(=) ()05

eXtY L XV 4 eV %X 4 e—(x+y) eXtY _ gX=Y _ o¥—% 4 e—(x+y) eXty 4 e—(x+y)
+ —

2 2 2

Por lo que

cosh(x) cosh(y) + sinh(x) sinh(y) = cosh(x + y)



7.- Resuelva la siguiente ecuacion.
In(x —2) — In(x? — 4) = In(6) +In(2)
Solucién. Buscamos dominio de (x)
1) x—2>0 => x>2 (2) x2=4>0 => x€(—0,—-2)U(2,»)
Por lo que le dominio de la ecuacién es
Dom(x) € (2, )

Resolvemos aplicando propiedades de los neperianos

In (;2_ 24) =1In(12)

Aplicando exponencial

x—2

ln(—x 2) In(12
e \xZ-2) = In(12) _—_>
xz —4

=12 => x—-2=12(x2—-4) => 12x2—x—46=0

Buscando las raices

23

x1=2 .X'Z=—E

Comprobando con el dominio se concluye que NO EXISTE ninguna valor de x que cumpla la ecuacion.



UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
PREPARADURIAS DE MATEMATICAS
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Miguel Guzman (magt_123@hotmail.com)

1.- Resuelva las integrales.
a.— f sin?(x) cos®(x) dx

Solucién. Sea u = sin(x) => du = cos(x) dx, y separamos sin?(x) cos?(x) cos(x)

3 .5
f sin?(x) (1 — sin?(x)) cos(x) dx = fuz(l —u?)du = fuz —utdu = u? - u? +C

sin3(x)  sin®(x
Luego I = 3()— x()+C

cos(x) + sin(x)
b.— f sin(2x) dx

Solucién. Recodamos que sin(2x) = 2 sin(x) cos(x), separamos la fraccidn, tenemos

f cos(x) N sin(x)

d = 1 1 _ 1
25in(x) cos(x) | 2sin(x) cosx) x = chsc(x) + Esec(x) dx = —J csc(x) + sec(x) dx

2

Luego I = %(ln(lcsc(x) — ctan(x)]) + In(|sec(x) + tan(x)|)) + C

c.— jtan3(2x) sec®(2x) dx

Solucion.

Separamos tan?(2x) sec*(2x) tan(2x) sec(2x), cambio de variable u = sec(2x) => du = sec(2x) tan(2x) 2dx

7 5
f(secZ(ZX) — 1) sec*(2x) : Se;(zx) = j(u2 — 1)u4d7u = %(% —~ %) +C

1 /sec’(2x) sec®(2x)
Luego I = 5( 7 - z +C



g.— fsin(Sx) sin(2x) dx
Solucién. Recordamos la identidad
1
sin(5x) sin(2x) = —3 (cos((S + Z)x) - cos((S - 2)x)), entonces

I = —lf(cos(7x) — cos(3x))dx = —1
=-3 =

2

sin(7x) sin(3x)
7) _ sint )+c

sin(3x) 3 sin(7x) N

C
6 14

Luego I =

1
h.= jcos(x) — 1dx

Solucién. Se multiplica por la conjugada del denominador y tenemos que

| = fde = f( cos(x) — cscz(x)) dx = — f cos(x) dx +fcsc2(x) dx

—sin2(x) ~ sin2 (x) sin?(x)
I I

Para l,, [ — csc?(x) dx = [ dcotan(x) = cotan(x) + C

Para I;, cambio de variable u = sin(x) => du = cos(x) dx
1 1
11 =f—ﬁdu=a+(]

Luego I = csc(x) + cotan(x) +C

6.- Resuelva las integrales.

1
a. — - 3 dx
(a%x? — b?)2
Solucidn. Sea el cambio de variable trigonométrico. x = Zsec(m) => dx = Ssec(m) tan(m) dm

“a) b3 tan3(m) " ab?

tan2(m) M= bz

bf sec(m) tan(m) dm b 1 sec(m)tan(m) 1 Jsec(m) 1 jcos(m)

I=-— —
“ (b2 (secm) - 1)) e

1

1
I = PTA] (— m) + C, debemos regresar a la variable (x) luego por el cambio de varible



ax b
ax sec(m) = — => cos(m) = —
[(ax)z 2 b ax
1 ax
m I=— (— ) +C
5 ab \ (ax)? — b?

1
b.— f dt
Vt? — 6t + 13

Solucién. Completamos cuadrado, t? — 6t + 13 = (t — 3)2 — 9+ 13 = (t — 3)? + 4 ; cambio de variable, sea
a=({t—-3) => da=dt

1

1
S S T
JE=3)2+4 aZ +4

2 2
sz Zsecl) . _ fsec @ .. fsec(u) du => I =In(sec(u) + tan(u)) + C

Jatan?(u) + 4 sec(u)

da cambio de varible a = 2tan(u) => da = 2sec?(u) du

Regresamos a la variable original (t)

z tan(w) = 5 => tan(u) =
(a)? +4 anu—z— an(u) = >
a
Va? + 4 vVt — 6t + 13
sec(u) = => sec(lu) = ———
2 2
u
vVt —6t+13 t—3
sin(x) cos(x)
C.— ——dx
1 — cos(x)
Solucién. Realizamos el cambio de variable, z = cos(x) => dz = —sin(x) dx

- 1
I=J Zdz => I=—f——1dz => [=—(-In(l-2)—-2)+C
11—z 1-2z

I =In(1 — cos(x)) + cos(x) + C



3
16 — 9x2)2
oo [Uemo,
X
4

Solucién. Sea el cambio de variable x = Esin(a) => dx = %cos(a) da

3
4 ( (16 — 16sin%(a))2 35 [ 43(cos®(a 35 [ cos*(a
——f( A (@) cos(a)da => I =— wcos(a)da=> I=—f,—()
3 46 . . 4 sin®(a) 42 | sin®(a)
36 Sin (a)
Separamos un poco las funciones trigonométricas y podemos tener que
5
I cotan*(a) csc?(a) da ; cambio u = ctan(a) => du = —csc?(a) da

" 16

1—35 Ydu => 1—35 u +C => 1—35 cotg®(a) +C
“16) YT 1716\ TS —~ T 16 5

Regresamos el cambio de variable;

in(a) = >
4 Slna—4

3x
5
[ 35 (V16 — 9x2 i

a 80 3x

V16 —9x2




UNIVERSIDAD SIMON BOLIVAR
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Miguel Guzman (magt369@gmail.com)
1.- Integre.

x3+x2+2x+1d
2+ D2 +2) "

Solucién. Por medio de fracciones simples, se tiene

x3+x2+2x+1_Ax+B+Cx+D
2+ D)2 +2) x2+1  x2+42

DondeA=1,B=0,D=1,C=0

X 1 1 ) V2 X
I:f<x2+1+x2+2>dx => I=§ln(x +1)+7arctan<ﬁ>+(]

2x%2 —3x+7
b—] dx

x(x—3)(x—4)
Solucién. Por método de fracciones simples se tiene

2x2-3x+7 A B C
=—+——+
x(x—3)(x—4) x x—-3 x—4

DondeA=—: B=-2.¢c=%2
12 3 4

7 [dx_16( dx 27 dx _>1_71() 16, 3)+271( O
3% 3 i3 7)o e -5k 7 nG—4)

x>—x+1

“~ ) G-DaraxrsE ¥

Solucidn.
Método de fracciones simples.

x> —x+1 A N Bx+C N Dx+E
(x—1Dx2+2x+52 x—1 x24+2x+5 (x242x+5)2
A +2x+5)%+ (Bx+ O)(x — D(x* +2x+5) + (Dx + E)(x — 1)

(x?2+2x+5)32%(x—-1)

=A(x* +2x3 +5x2 +2x3 +4x2 +20x +5x2 +25) + (Bx + C)(x® + 2x%2 + 5x —x? —2x — 5) + (Dx? = Dx + Ex — E)

= A(x* + 4x3 + 14x% + 20x + 25) + (Bx* + Bx® + 3Bx?> —5Bx + Cx3 + Cx* 4+ 3Cx — 5C) + Dx* — Dx + Ex — E



x?=x+1D)=@A+B)x*)+(4A+B+C)(x3)+ (14A+C +3B + D)(x?) + (204 —5B +3C — D + E)(x) + (254 —5C — E)

A+B=0 €)
4A+B+C=0 (2)
14A+C+3B+D =1 3)
20A-5B+3C—D+E=-1 (4)
254—-5C—E =1 (5)

(1)=> B=-4 (6) (2)(6) =>C=-34 (7) (MH(B)=> E=404-1 (8)

6)(7)(®)(B) => D=1-84 (9)

(6)(7)(8)(9)(4) => 20A+54—9A—1+84+404A—-1=1 => A= L

64
O __3 73
64 ’ 64 ' 8 ' 8
x2—x+1 D = 1f dx 1 (x+3) f 7x — 3
(x—1D(x? + 2x +5)? YT 64) x—1 64 x2+2x+5 (x2+2x+5)2
I I
1 dx
11:_
64) x—1
Seau=x—1 => du=dx
du—ll()+C— -1 +c
~ 64 T4 WTET gV L
Resultado 1
1 (x+3)
L=-—|—>01""_4
2 64) x2+2x+5 x
11-[ 2x+ 6 d 1 f2x+2+4
642) X2+ 2x+5° " "128) 2+ 2x 45
1 f 2x + 2 d+4j dx
128|) X2+ 2x+5% X2+ 2x+5

Iy Is

1_f 2x + 2 d
4+ x2+2x+5x

Sea u=x*>+2x+5 => du= (2x+2)dx

f— In(w)+C = In(x?+2x+5)+C,
Resultado 2

1_4J‘ dx
5T x2+2x+5



Completando cuadrados

dx

—4f & —41f du =2 => 2da=d
= i 2 (E)2+1 sea a=- = a=du
2
da x+1
:Z.faz—_l_l=2arctan(a)+C = Zarctan< >+C3
Resultado 3

f 7x — 3 dx
(x2 + 2x + 5)2

17 2x—g 7 2x+2—¥
- 7 iy =——e"7 4
(x% 4+ 2x + 5)2 16 ) (x? +2x+5)2 *

f 2x + 2 do ZOJ‘ X
~ 16 (x%2 + 2x + 5)? 7 ) (x?+ 2x +5)2

I7

Observacion
17( 3)_7(2 6>.2+_6_> _20
g '\*77) T\#*77) s crazTy =2 A=y
2x + 2 5
Is = (x2+2x+5)2d sea u=x"+2x+5 => du= (2x+ 2)dx
1 1 +
= = —Uu = _—
uz x2+2x+5
Resultado 4
dx

m sea a=x+1 => da=dx

Completando cuadrados.

) f (r+DZ+42 " j (a? + 4)? sea a=2tan(p) =>da = 2sec’*(p)dyp
2sec’(o) 2 [sec?(p) 1 1 [ 1+ cos(20)
=f 2 2d(p=16_]‘sec4 dp = §fcosz(¢)d¢=§ffd<ﬁ
(4(tan?(p) + 1)) (@)

1 1 sin(2¢)

“16?t16 2 tle




Recordando los cambios de variables y el triangulo.

Nnlg) = X+1 XL
VX +2%4s
Cos () r . [
\//C\[/\-\B
1 " <x+1>+ 1 2 x+1 s
= —arctan —
16 2 16VaZ+2x+5 Va2 +2x+5  °
_ 20 " <x+1> 20 x+1 +C
T 7160 M T2 7.8 x2+2x+5 ©

Resultado 5

I 7( 1 >+7 5 " <x+1>+5< x+1 )
3T TT6\2 +2x+5/) " 16\ 282 14\x2 + 2x + 5

I 7( 1 ) 5 " <x+1>+5< x+1 >+C
3T TTe\x2+2x 45/ 62 32\x2+2x+5) " 7

Por lo tanto se tiene que

; 11( 1 11( £ 20 +5) 1 " <x+1> 7( 1 ) 5 " <x+1>
T4 VT R’ + 2x 64 \"2 ) TT6\x?+2x+5) 64 T\ 2
5 x+1
——<7)+c

32\x2+2x+5

Note que

7( 1 )+5( x+1 )14( 1 ) 5(x+1 )
16 \x2+2x+5 32\x24+2x+5 32 \x2+2x+5 32 \x2+2x+5
_1 (—Sx—19)
T 32 \x242x+5

Por lo cual se tiene

x+1) 1( 5x+ 19 )

3
=—ln(x 1)——ln(x +2x+5)——arctan< > “32\Z 122735 +C

128 32

4.- Halle la integral

_[ sin(x) (4 cos?(x) — 1)
cos(x) (1 + 2 cos?(x) + cos*(x))



Solucién. Seau = cos(x) => du = —sin(x) dx

I_J‘ 1 — 4u? 4 _f 1 — 4u? 4
) u(l+2uz +u) w= u(u? + 1)2 u

Por el método de fracciones simples tenemos que

1 — 4u? _A+Bu+C+ Du+E  AW?+1)?+ (Bu+CO)(u(u? + 1)) + (Du+ E)u
u?2+ 1?2 u uz+1 W2+1)?2 u(u? + 1)2

1-4u®>  (A+Bu*+Cu+ (2A+B+D)u’+ (C+E)u+(4)

u(u?2+ 12 u(u? + 1)2
( A+B=0
=0 Resolvemos para las incégnitas

Tenemos un sistema al igualar los polinomios {24+ B + D = —4 { ,
_ C=0A=1B=—-1;E=0;D=-5

C+E=0

\  a=1
1 — 4u? 1 —u —5u

—_— =+ +
uw?+ 12 u u?+1 (u?+1)>2

[—fl+ —-Uu + —5u du = In(w) 11(2+1)+5 +C
TJuTwei Tyt Y T 2u+1
1 ) 5
I'=Injeos(x)] == Infeos(x) + 1] + 5 o2 +1 ¢
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1.-Determine los limites

X

2
a.— lim (1 + ;) ind 1%

X—00

2
Solucidén. Aplicamos neperiano. In(y) = xIn (1 + E) => y= exln(”z)

Dado a que la funciédn exponencial es contintia
X

2 i 2
lim (1 + —) = limy = e;%xm(nx),se tiene que
X—00 X X—00

X—00

2
L = lim xln(l +;) ind0.c ;

(%)
0 o\ L2
1n(1+%) 7 1420 X
L = lim = lim =lim——==2 => limy=e¢e?
x x2 x
V1 +etde
b.— lim
X—00 X

Solucién. Veamos qué valor tiene la integral impropia, ya que no conocemos ningin medio para integrar
observamos la grafica de la funcién, ademas el limite al infinito es 1.

Recordando que la integral es el 4rea bajo la curva, podemos concluir que en
\ el limite infinito el drea sera infinita. Por lo tanto
,“

L VTF el
\ lim ——————— =
S

\ L=1

10

Si podemos integrar, y dara el mismo resultado.

Sirealizamosu® =1+e~f => 2udu = —e~tdt =>dt = i‘lz du =>

2u? u+1 Vi+et+1
I = 1_u2du => 11:ln<u 1)—2u =>[;=1In —2y1+et

= el



. Vi+te™+1 Vit+el+1
=>J=lim[In|———— ) -2Vite*—(In[——— | -2J1+e 1] | =
o n<V1+e—X—1> ’ <H<W—1> ¢ ) ”
. 1
1
c.— lim (—)Hln(?) ind 0°
x—00 \2X

Solucién. Tomamos neperiano y tenemos que In(y) = <1+11 (1)> In (%)
n(x

Tomamos limite y tenemos que

. _ 1 1y .
ln(}ﬂ?oy):g?o Tn(l) 1“(5) ind 0.
X
1 1
e | T)C) 1
)i L()1) STy "D e
- "°\1+1In(=)/u - =(—-= - -
X % xz

d.— lirr71T(tan(x). In(sin(x))) ind 0.0

xX-%

2

Soluciéon. Tenemos la indeterminacion ind 0. oo, entonces

1
. [ In(sin(x)) ~ (In(sin(x))\ L0 (—sin(x) COS(X)>
lim | ———— | =lim| ——=| = lim =0
R x—t\ ctan(x) D xos —csc?(x)
2\ tan(») z 2
i ()
e.— 1m —
x-1+\x —1  In(x)
Solucién. Tenemos ind o — oo, entonces
X 1
. x 1 _ (xin(x)—x+1\%°  [In(x)+Z-1)\00 (E)
llm( Tt >= im RN i=11m — X —1 ihm T 1 =>
x>1+\x —1 In(x) x->1+\ (x — DIn(x) S ) + — x1+ E‘l‘p



2.- Halle el valor de las integrales impropias.

f‘” dx
@ o X2 +4

Solucién. Primero integramos la integral indefinida

dx 1 dx 1 2da 1 1 X
I=fx2 +4:Zf . :>Zfa2 1 =§arctan(a)+C =>I=Earctan(z)+6
(z) +1
Ahora evaluamos en los limites
] ¢ dx 1 a T
I = ;1_)11010 ) Z1a- gl_)ngoi(arctan (E) - arctan(O)) =7
to dx
b [
e e te
Ny . . .. _ dx e* _ o du _
Solucién. Resolvemos la integral indefinida I) = [ ——= = [ —o—dx = [ —— =arctan(w) + C
Evaluamos en los limites
1= 1li T dx + li t_dx li tan(1) tan(e?) + li tan(e®) tan(1)
= lim_ Tt lim et ,im _arctan arctan(e Jim arctan(e arctan
[ T
S 2

1 ex
.= d
C jlex—l X

Solucién. Ante todo la integral es impropia para un valor dentro del intervalo de limites.

) 0 X . 1 px .
_f_lex—l x+j0ex—1 *

Resolvemos la integral indefinida

1—f e d—fd”—l()+c—1(x H+cC
1= | o= | o= =In(e

Evaluamos en los limites
a X 1 X

=t | e [

dx = tllii%(ln(ea -1 —-In(e7 1 -1)) + })ig(l)(ln(e - 1) —In(e? - 1))

| =



3.- Si f(t) es continua parat = 0, la Transformada de la Laplace de f esla funcion F
definida por

o0
F(s) = f f(t) e stdt
0
y el dominio de F es considerado todos los numeros s para los cuales la integral converge.
Determine la Transformada de Laplace para f(t) = et
Solucion.

“«_n

Debemos resolver la integral impropia para los valores de “s” que garantize la convergencia.

(et(1—s)8°)

0 0

1
F(s) =f ete‘“dt=f et(=9) dt Integramos F(s) = T
0 0

1
1-—=s

F(s) = (e —1)
Garantizamos convergenciasiysolosi (1 —s5) <0 =>s>1

1
F =— >1
(s) S_{ Paras

4.- Encuentre los valores de la constante C para que la integral

j‘“( X C )d
o 2+1 3x+1 X

Converga. Evalue la integral para este valor de C.

Solucion.

Resolvemos la integral

(o]

[ Ermmme- ) Ee-cf, G
o X2+1 3x+1 x—o 2+1) o \Bx+1 X

Se tiene que

I= %ln(xz +1) —C%1“(3x+ = ln(vxz + 1) _IH(W) - ln<i/%)

Evaluamos en los limites

[ee)

Con = ln(

Y (Bx +1)¢

CVxt+1 < VxZ+1 ) o
2/(Bx +1)¢ oo



Debemos asegurar una convergencia para el primer valor, es decir

Vx2 +1

lim ————— = L Debe existir

x> 3/ (3x + 1)¢

Dado que C puede tomar valor que sea necesario, para valores distinto de 3 se mantiene la raiz, si C es mayor
que 3 predomina el denominador y el limite sera 0 evaluado en el logaritmo sera —oo, para valores menores
a 3 predomina el numerador por lo tanto el limite sera co evaluado en logaritmo se mantiene o para C = 3
se elimina la raiz y observamos

o) X o)
VxZ+1 VaZ+1 2 Veirl 2 1
lim ———= lim ——— SR [T e = T
xo03[(3x 4 1)3 x=w(Bx+1) gy ame 3 ¢ xowg (#)
x?+1
1
ams 1t =3
Luego la integral converge y su limite es I = —In(3), para otro valor diverge.
5.- Determine si las integrales convergen o divergen.
®arctan(x)
1 x
Solucidn.
Realizamos la integral indefinida
arctan(x) 1
1= de => Sea u = arctan(x) dv =Fdx => du= T2 dx v= >

1

arctan(x) J‘ 1 p
X

x x(x?2+1)
I

Para 12 aplicamos fracciones simples

]_jA+Bx+Cd
27 ) x T x24+1 X

DondeA+B=0 A=1 C=0 B=-1

12=fl— 2x dx => IZZIH(X)_lln(xz-i_l)-l_Cz => 12=1n( X >+C2
x x24+1 2 x2+1
Por lo que
Il__arctan(x)_Hn( x >+C
—x  "\Ert

Vamos a la integral impropia

x2

a—co

! = lim I“de
1



Integrando, queda

1=lim<—m+ln< i )) => | =l]im
X 1 a

< arctan(a)
ki 1n(
a—oo ,/xZ +1 —00 a

Evaluando limite
1
I =—+4+=In(2)

b.— floo(x + e *dx

Solucién.
Realice la integral indefinida
L=—e*x+2)+C

Realizando la integral impropia

a

I=1lim | (x+ 1e *dx

a—oo 1
Nos queda

I'=lim—(e™*(x+2 ))Cll => |= }lljglo —(e™%(a+2)—e713)

a—oo

Se tiene una indeterminacién

a+2 2/ 1

() lim == = lmz=0
Por lo que
I=3e?

f 3 dx
C.— N
0 3\/ 3x—1
Solucion.

1 : : : . .
Se observa que para x = 3 el denominador no se define, por lo que la integral es impropia

1
I_F dx +j3 dx
Jy Bx =1 1 Y3x—1

Realizando la integral indefinida
I = ;dx => [ =%(3x— 1)§+C
Realizando la integral impropia
I= lim Jad—x+ lim fL
a—%_ 0 m a—>%+ a m

Resuelva

1 2 2 1
I=5| lim Ba-1D3-1+1lim4-Ba-13| => I=504-1) => I=
- 1

a—>§ a_>§

a
— )+
\/a2+1)

3 RESP
2
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1.-Resuelva
x®+2x+3
a. — f3—dx
x3 —x

Solucién.
Verificamos que el grado del numerador es al menos un grado inferior al denominador. Efectivamente.

Procedemos a factorizar denominador
x2+2x+3_ x24+2x+3 _A+ B C
Cx(x—Dx+1) x x—1 x+1

x3—x

Buscamos los valores de las constantes A B y C mediante igualdad de polinomios

A=-3 B=3C=1

Por lo que
x2+2x+3 3 3 1
I=f7dx => I=f——+ + dx => I=-3In(x)+3In(x -1 +In(x+1)+C
x3—x x x—1 x+1

b.— lim x?In(x)
x—0t

Solucidn.
Se hace presencia de la indeterminacién 0. o por lo que
1
L= tim PO E o X
B xl>r(I)IJr 1 - xi%lf 2 N er(I)lJr 2
X2 5 X3
L'H
f dx
C.— —_—
x3V4x? -9
Solucidn.
Sea la sustitucién, x = gsec(qb) => dx = %sec(qb) tan(¢p) do
sec(¢) tan(¢) 2 2] tan(¢) 4
=> [=(= => [|=— 2
¢ => (3) sec?(¢) 3 tan(¢) ¢ => 27 €% (@) dd

1—3f
)

2

B) sec’t9) V3Gea@ — D



27

4 1+ cos(2¢) _ 4 (¢ sin(2¢) _ _i f sin(¢) cos(¢)
fqub => I_ﬁ(f+ 2 >+C => 1—27<2+—2 >+C

Del cambio trigonométrico se tiene

2x 2 3 3V4x%2 -9
4x2 —9 I_E arccos(—)+T +C
3
“1+x
d.— ——dx
1 e
Solucién.
Realizamos la integral indefinida, se tendra que hacer por parte
u=x+1 dv=e*dx => du=dx v=—-e7*

I, = f(x +1DeXdx=> I=—-(x+1e*+ f e Xdx => I=—-(x+1De*—e*+C

Realizando la integral impropia
. @ . a . 3
I=1lim | (1+x)e*dx => I=Ilim (—(e‘x(x + 2))) => [I=lim—-e%@+2)+e 3= "
a—oo 1 a—oo

—00
@ 1

0J0OO0O el término lim,_,, —e~%(a + 2 ) es indeterminado. Por lo que se debe resolver aparte

. a+?2 . 1
llm—( - ) = hm——a:O
a—0o e Oo\-i'ooa—wo e

V2 x2
e.— —dx
jo J(2 —x2)3
Solucion.

Se observa que /2 es un valor impropio, por lo que
= lim

a
[,
a—nﬁ_ 0 (2 —x2)3

Resolvemos la integral indefinida

xZ



Sea la sustitucién x = V2sin(a) => dx =2 cBs(a) da

2 sin?(a) V2 cBs(a sin?(a
L= @) ( )doc = 1= #da => 11=ftan2(a)da
V/8(1 — sin?(a))3 cls?(a)
L=sec(@)+C => I, = 2+C
1 = sec(a = 1= 5T,
V2 Regresamfs a la integral imprBpia
- a
. 2 ) 2
lim 7| = lim 5 >— 1= DIVERGE
V2 —x2 a2~ x o a2 ¢
o0
f.— f e*ldx
—00
SPlucién

Primerf que t2dR definim@s el vallir abszlutl

0 0
I=J e‘xdx+f e*dx
—0 0

Iy
Siresflvem@s 11

I, = lim (e*)? => I, = o DIVERGE
n—oo

PBr 12 que I diverge

J Necs(t) de
lim

x_)0+ xz

g.-—
SElucikn

foo Vtcos(t)dt 0
0 To

Si evaluam@s la variable x en la funcidn se tendra:
PEr 12 que p@dem@s aplicar la regla de L-HEpital

lim o VEBE) G

m —=
x—0% x2 o7 x-0t  2Xx x-0* 24/x



2.- Demuestre que
too
f et"dt = +o
1

Y calcule el limite

3
y N et dt
im +——

X400 x4
Solucion.

Si comparamos la integral podemos demostrar facilmente el primer resultado

Parat >1=> t <t? por serlafuncién exponencial continua se tiene et < et’ por lo que

+00 +00 ,
j etdt <] et dt
1 1

+ 00 2 . . . s . -
Resolvemos entonces fl et”dt, yarealizado en el ejercicio 1.f. Diverge, como es menor a la integral de este

ejercicio entonces se concluye que
+00
2
f et’dt = +o
1
Por comparacién ordinaria. Vamos al limite, si evaluamos la funcién en el limite

1

3
flx e’dt  [Tet’dt o

xl—lgloo x* : () 0
Por lo que podemos aplicar la regla de L’'Hopital
3
A et’dt 3 3eX°6xS
lim ——— lim = lim —— =

x—+00 x4 x—+o00 4x x—+00

-
0 /o0

3.- Encuentre los valores de la constante C para que la integral

j‘” 1 C

( - ) dx
o Wx2+4 x+ 2
Converga. Evalue la integral para este Valor de C.

Solucién.

Integramos impropia

i Vx2+4+x ¢ . vat+4 +a
I=lim({-Cin(x+2)+In| ——— => | =]limIn|———— ]+ CIn(2)
a—w 2 o a—o 2(a+2)¢

Analice que para C # 1 DIVERGE y para C =1 CONVERGE al =In(2)



